
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η κουλτούρα της πρόληψης κυρίαρχο μέλημα του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας 

Σεμινάρια σε Πάτρα, Πύργο και Ζάκυνθο για Προσεισμικό Έλεγχο & επεμβάσεις σε 

υφιστάμενες κατασκευές  

 

Τρεις ενημερωτικές ημερίδες/σεμινάρια σε Πάτρα, Πύργο και Ζάκυνθο, με θέμα τον 

προσεισμικό έλεγχο κτιρίων, οργανώνει το προσεχές διάστημα το Τμήμα Δυτικής 

Ελλάδας του Τεχνικού Επιμελητήριου, με τη συμμετοχή διακεκριμένων 

πανεπιστημιακών και ανωτέρων στελεχών του Οργανισμού Αντισεισμικού 

Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ).  

Οι ημερίδες, το αναλυτικό πρόγραμμα των οποίων θ’ ανακοινωθεί απ’ το ΤΕΕ 

Δυτικής Ελλάδας τις επόμενες μέρες, θα γίνουν την Τετάρτη και Πέμπτη 10-11 

Απριλίου στην Πάτρα (διημερίδα), στον Πύργο το Σάββατο 13 Απριλίου και στη 

Ζάκυνθο την Τετάρτη 17 Απριλίου.  

Μεταξύ των ομιλητών θα είναι Καθηγητές του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και 

του Πανεπιστημίου Πατρών, ο Γενικός Διευθυντής του ΟΑΣΠ Βασίλης Μώκος και ο 

Ομότιμος Καθηγητής του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου 

Πατρών και μέλος της Μόνιμης Επιτροπής Αντισεισμικών Κατασκευών και Τεχνικής 

Σεισμολογίας του ΟΑΣΠ Στέφανος Δρίτσος.  

«Στόχος των ενημερωτικών ημερίδων που οργανώνει το ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας είναι 

η διεξοδική ενημέρωση και επιμόρφωση των συναδέλφων σχετικά με τον 

προσεισμικό έλεγχο στα δημόσια κτίρια» αναφέρει σε δήλωση του ο Πρόεδρος του 

ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας Βαγγέλης Καραχάλιος, ενώ τονίζει ότι «η σημασία της 

ανθεκτικότητας στις κατασκευές και στο σχεδιασμό είναι κυρίαρχο μέλημα του ΤΕΕ 

Δυτικης Ελλάδας. Μόνο με την πρόληψη σώζουμε ζωές και περιουσίες σε βάθος 

χρόνου»   

Ο κ. Καραχάλιος σημειώνει, επίσης, ότι απ’ τις αυτοψίες των μηχανικών στα δημόσια 

κτίρια, μέσω του Προγράμματος που υλοποιείται απ’ τον ΟΑΣΠ και το Τεχνικό 

Επιμελητήριο Ελλάδας, θα γίνει μια καταγραφή των υφιστάμενων κτιρίων Δημόσιας 

και Κοινωφελούς χρήσης όπου συναθροίζεται το κοινό, όπως για παράδειγμα τα 

Νοσοκομεία της χώρας, τα Σχολεία, οι Δημόσιες Υπηρεσίες, τα Αστυνομικά Τμήματα 

κ.ο.κ. και ακολούθως θα διακριβωθεί μία πρώτη εκτίμηση της σεισμικής 

διακινδύνευσής τους προκειμένου να καθοριστούν οι προτεραιότητες σε εθνικό 

επίπεδο για τον περαιτέρω έλεγχο και αποκατάσταση μέσω κινήτρων και 

συγκεκριμένων πόρων. 

Επισημαίνεται ότι ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας κ. Καραχάλιος, πέραν του 

απολύτως αναγκαίου προσεισμικού ελέγχου των δημοσίων κτιρίων έχει προτείνει την 

δυνατότητα διερεύνησης ενός αντίστοιχου προγράμματος ελέγχου και παρεμβάσεων 

και στις ιδιωτικές κατασκευές.  

Πρόκειται για την πρόταση του που έχει τίτλο «Θωρακίζω κατ’ οίκον». Δηλαδή την 

πρόταση κατάρτισης ενός χρηματοδοτικού προγράμματος το οποίο θα επιδοτεί τον 

προσεισμικό έλεγχο κάθε οικοδομής (με προτεραιότητα τα παλιά κτίρια) και στις 



περιπτώσεις που υπάρχει διαπίστωση δομικών προβλημάτων όπως ρηγματώσεις σε 

φέροντα και μη φέροντα στοιχεία, εκτεθειμένος ή διαβρωμένος οπλισμός λόγω 

ελλιπούς συντήρησης, κακοτεχνίες, καθιζήσεις κτλ. θα επιδοτεί και ένα σημαντικό 

μέρος των δαπανών επέμβασης και θωράκισης των κτιρίων αυτών.  

 

 

 


